# 居民家中"蛇出没"老少皆惊魂

#### 浦东警方会同消防部门接连处置两起警情

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 近日,浦东警方会同 消防部门接连处置两起居民家中 "蛇出没"的警情。

10 月 30 日 16 时 40 分,惠南 地区城南路的一户居民正打算洗衣 做饭,突然发现院子台板下的阴影 处有什么东西在扭动着,定睛一 看,一声"有蛇"的惊叫声响彻院落,一家老小都跑了出来。

浦东公安分局惠南派出所接报 警情后,民警计越、严维雅立即赶 到现场。看着这户居民家旁流淌的 浦东运河,再想到这里偏低的地 势,计越当即判断这一定是附近常 见的水蛇,应该是无毒的。好在这 条蛇只是蜷缩在阴影处,并没有 "外出散步"的想法,暂时没有危险,但为安全起见,计越还是将这家人疏散到了院外,并由严维雅悉心安抚情绪。不一会儿,消防人员赶到了现场,熟门熟路地靠近蛇边,手持捕蛇夹一夹一扔,蛇就进了口袋,这条80公分长的水蛇就这样被消防人员带走做进一步安全处理了。

无独有偶, 浦兴路地区也上演

了一场"捕蛇记"。10月29日上午,浦兴路一小区内惊现一条大蛇。浦兴路派出所接报后立即指派民警赶赴现场处置。来到现场,民警黄俊超却发现捕蛇工作已经完成了大半,原来发现这条蛇的时候,周围正好有几个居民,有几个胆子大的就直接拿了个水桶罩住了这条蛇,还专门压了块石头防止它逃脱。听

着桶内不停"咝咝"作响,为了避免捕蛇时出现意外,黄俊超果断疏散了围观的居民,戴好手套、拿着纸盒胶带,全副武装的他在掀开水桶的同时,准确地抓住了蛇的"七寸",将这条2米长的蛇封在了纸盒里。经林业部门确认,这是一条黄花蛇,虽无毒但性情凶猛。目前,该蛇已移交林业部门处理。

## 小伙深陷高回报投资理财 民警再三劝阻保住10万元

□记者 季张颖 通讯员 王夏荣

本报讯 "内幕消息" "稳赚不赔" "金牌理财大师" …… 网上这些极具诱惑的投资广告背后很可能就是一个个诈骗陷阱。近日,闵行警方在劝阻反诈被害人时就遇到了这样的情况,被害人一直以为自己在投资赚钱,经民警再三劝阻解释才没有进一步遭受损失。

前几天,闵行公安分局碧江 路派出所接到分局反诈中心预警 指令,辖区内一居民可能正在遭 遇虚假投资理财诈骗。值班民警 周才华立即与居民小王取得联 系,小王正跟朋友在外面玩,说 自己并没有被骗,可能是民警搞 错了。民警索性约小王到派出所 "讲讲清楚"。到了派出所,小王 仍旧坚持自己没有被骗,是正常 的投资理财。

小王告诉民警,今年9月,他在家中上网时,看到网页上有一个号称高回报投资理财的广告,点开后抱着试试看的心态,下载了一个理财软件。注册登录后就在理财专员的提示下进行投资操作。第一次投了100元,第二天就收到了123元。后来又投了500元,马上又有收益到账。小王算了算,投资收益每天有23%左右。尝到了甜头的小王逐渐增大了投资金额,直到民警联系到他,小王已经在这个投资平台上投了8笔共计29万余元。小王还告诉民警,他最多一次投

了十几万赚到了20万元。

然而,就在最近小王发现平台不能提现了,询问理财专员得知因之前小王曾出现操作错误,现在需要再追加一笔 10 万元的投资才能正常提现。小王丝毫没有对这个投资平台产生怀疑,仍旧坚信是自己操作错误导致的。而他正准备根据理财专员的要求再投 10 万元来解锁提现。

民警立即劝阻小王不能再上当了,周才华给小王讲了近期发生的几个类似案例。经过一番解释劝说,小王如梦初醒,意识到自己被骗了,感谢民警及时劝阻,避免了进一步财产损失。

目前,闵行警方已对相关案件开展立案调查,追赃挽损工作 正在全力进行中。

### 秦邦宪(博古)纪念诞辰115周年 学术研讨会在上海福寿园举办

□记者 夏天

本报讯 今年是中国共产党早期领导人秦邦宪(博士)诞辰115周年,为了深入研究其生平、思想,弘扬爱国主义精神,继承和发扬革命传统,11月6日,由上海市中共党史学会、上海市新四军历史研究会、上海人民出版社、福寿园国际集团主办的"秦邦宪(博士)纪念诞辰115周年学术研讨会"在上海福寿园举办。

秦邦宪同志的后代、亲友及相关 专家学者齐聚上海福寿园人文纪念公园,共同瞻仰了秦邦宪夫妇纪念像, 并在研讨会上围绕"秦邦宪(博士)的生平与思想"主题进行了线上线下研讨交流。研讨会收到了秦邦宪(博 **ょ**) 相关研究文章 50 余篇, 主办方将 择优录取到论文集中并整理出版。

学术研讨会的开幕仪式上,福寿园国际集团总裁高级顾问葛千松表示,秦邦宪夫妇纪念像在福寿园落成已有8年,其不仅铭记了秦邦宪同志在上海的革命岁月和功绩,还为上海的红色文化、城市记忆补充了一个重要标志。近几年,伴随着"党史学习教育"的不断开展,越来越多的参观者走进上海福寿园人文纪念公园。福寿园将以此研讨会为契机,进一步做好红色文化传承和人文纪念工作,让参观者能够以一种特殊的方式触摸历史,感受中国共产党人的初心使命,缅怀为民族独立与人民解放而献身的革命先烈

## 学业压力大少女"离家出走"? 原来是躲进便利店里做作业

□记者 胡蝶飞

本报讯 家住静安区的六年 级新生冰冰 (化名) 在一次作业 中完成得不理想,于是就偷偷躲 进便利店里做作业,竟吓坏了一 众老师家长和民警。

11 月 1 日 19 时 20 分许, 市民李先生到静安临汾路派出所 报案,称自己刚上初中预备班的 女儿冰冰放学后没回家,经与学 校老师核实后确认冰冰是准时离 校,但前去接娃的外公却没接 到。经询问,冰冰现就读于沪太 路上的一所重点中学,可能是学 习成绩不理想,抑或是新环境不 适应,平时乐观开朗的孩子逐渐 变得沉默寡言,还爱上了看漫 画,李先生没少批评孩子,猜想 孩子正用叛逆的方式抗拒自己。 接警后,静安公安分局高度 重视,立即组织临汾路派出所、 彭浦镇派出所出动多档警力到学 校附近展开查找,同时分局指挥 中心协同开展街面公共视频研判 并发现当天 16 时 45 分许,冰冰 在校门口见到前来接自己的外公 后,立即拔腿"逃跑",一直跑 到宜川路上的一家便利店内,就 再也没有出来。

19时40分许,民警带着老师和孩子家长立即赶往现场查看,然而眼前的一幕却令众人诧异,但也如释重负。现场便利店的一角,被孩子各式各样的学习资料占满,而冰冰还在心无旁骛地做着功课。据便利店工作人员介绍,孩子已经在便利店里呆了3个多小时,其间自己还询问过女孩情况,但女孩表示并不需要

帮助。

见到大家都来找她, 冰冰也 委屈地哭了起来,原来孩子当天 的作业完成得不理想, 出现了不 一方面担心父母责备, 另一方面也想找个新环境复习功 课,希望在之后的考试中能考出 好成绩。而对这样自强的孩子。 学校老师和父母都非常感动,民 警驱车将众人送回后, 还特意嘱 一 咐李先生: "望子成龙"是所有 家长的心愿, 但也要注意方式方 法,工作再忙也要抽空关心孩子 身心健康, 尤其是孩子刚进入新 学校,面临新环境、新老师、新 同学时, 更需要父母的适时引 导作为孩子坚实的后盾。李先 生和老师都表示赞同,向民警 表示感谢后, 李先生将冰冰领

#### 全职太太竟贪小便宜而偷窃成瘾?

闵行警方破获系列盗窃案

□记者 季张颖

本报讯 身为全职太太,却因贪小便宜常常在商场内实施盗窃。10月23日,闵行公安分局颛桥派出所接到辖区内一家大型商场的保安人员联系称现场抓住一名盗窃商户店内物品的女子。民警立即赶赴现场,发现该女子正是已被警方锁定,连日来频频作案的嫌疑人。

10月6日,颛桥派出所接到该商场某商户报案称店内一盒手办玩具盲盒被盗。民警调查发现嫌疑人是一位年轻女子,身形外貌与7月下旬商场里另一商户盗窃嫌疑人极为相似。经过对商场其他商户的走访调查,还有

几家商户也反映这两个月来也有失窃情况,但价值并不高,便没有来报案。

民警发现这几起商户盗窃案的嫌疑人皆为该女子张某某。到案后,张某某交待,自己多次趁店员不注意时便将心仪物品放入随身袋内带走。所盗物品除了价值 708 元的手办盲盒,还有 239 元的蓝牙话筒、7 元的隐形眼镜盒、49.9 元和 15 元的两条毛巾。在张某某再一次将 39.9 元装饰戒指收入袋中准备离开时,却没想到店员已认出她来。张某某自述自己是个全职太太,因贪小便宜,每次脑子一热就实施盗窃。目前,张某某因涉嫌盗窃罪被闵行警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

#### 手机随手一放就不翼而飞

民警3小时火速破案抓人

□记者 季张颖

本报讯 一些店主在自己经营的店铺内工作时,总是习惯性将手机随手放置,这往往会给犯罪分子留有可乘之机。近日,闵行公安分局碧江路派出所快速反应,报案后3小时不到便成功抓获一名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人,追回被盗手机。

近日,碧江路派出所接到辖区群 众李女士报警称,放在宾川路自家水 果店里的一部苹果手机被盗。

接到报案,派出所民警火速赶往现场开展调查工作。到现场后,民警第一时间调取店内及周边的公共视频。视频画面显示,当天8时30分许,一中年男子在水果店门口徘徊,其间注意到了放在水果店外桃子上的手机,随即假装挑选桃子,抓了几个桃子的同时拿起手机,并用桃子进行遮掩,在店门口看了会儿四周,见没人注意,

便放下桃子带着手机离开了。

掌握了嫌疑人的样貌特征,为了提高办案效率,民警兵分两路,一方面继续追查视频,另一方面根据嫌疑人在视频中最后出现的位置开展走访排查,15时30分许,民警在碧江路某医院附近抓获嫌疑人杨某。

到案后,杨某对其盗窃手机的作案经过供认不讳。杨某交代,其原本想到水果店买水果,见店主随手把手机放在桃子上,忙着帮其他客人挑选水果,便临时起意将手机据为己有。

被害人李女士表示,店里客人多工作忙,本来对追回手机没抱太大希望,就没第一时间报案,还是在女儿的催促下才报的警,没想到民警这么快就把人抓到了。当天被盗的手机也已经发还给了李女士。

目前,犯罪嫌疑人杨某因涉嫌盗 窃罪已被闵行警方依法采取刑事强制 措施,案件正在进一步审理中。

## 与丈夫争吵 女子边抹泪边酒驾被起诉

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 因与丈夫争吵,女子张某在借酒浇愁后还带着情绪 开车上路,造成事故。近日,张 某因涉嫌危险驾驶罪被奉贤区人 民检察院提起公诉。

6月23日深夜,张某独自在家喝着闷酒。因为这段时间和丈夫徐某争吵不断,让她的心情颇为烦闷。几罐啤酒下肚,已是第二天凌晨,但她胸中的郁结之气却丝毫不见减少,她决定出门

去找丈夫好好谈谈。

她开着车来到丈夫的公司, 找到了丈夫。只是没说上几句话,两人又争吵了起来,不欢而散。随后,她与丈夫各自开着一辆车回家。只是没想到才开出一段距离,张某就出了事故。

"当时我一边开车一边抹着 眼泪,情绪很不稳定,没有控制 好车辆,一下子撞到了路边绿化 带的水泥墩子上。"回想起当时 的情景,张某又心酸又后悔。

事故发生后,张某立即打电

话给丈夫徐某,告诉他自己喝了酒出了事故,并让徐某过来帮她顶包,然后又拨打了 110 报警。交警到达现场后,分别对张某、徐某二人进行了呼气式酒精检测, 张 某 的 检 测 结 果 为 1.08mg/ml,徐某的检测结果为 0mg/ml。

交警将二人带至交警队进行 调查,很快就识破了两人的谎言。经检测,张某血液中酒精浓 女女为 1.03mg/mL,属于醉酒驾